EXÁMEN DE AUXILIAR ADMINISTRATIVO DE LA JUNTA DE CASTILLA Y LEÓN DE 2.007

1. Señale las dos palabras que completan mejor la siguiente frase:

“Eludible es a ... como necedad es a ... “

a) prescindible – sabiduría

b) inevitable – torpeza

c) soslayable – ignorancia

d) embalable – cerebro

2. Este es a oeste como noroeste es a:

a) suroeste

b) sureste

c) nordeste

d) sur

3. Cervantes es a escritor como Churruca es a :

a) escritor

b) marino

c) pintor

d) arquitecto

4. Señale la palabra que no pertenece al grupo:

a) isla

b) continente

c) península

d) país

5. Las palabras “meloso” y “refractario” tienen como sinónimo y antónimo respectivamente:

a) empalagoso – sumiso

b) dulzón – rebelde

c) oloroso – contestatario

d) sabroso – opuesto

En las preguntas 6 y 7 encontrará tres palabras modelo, separadas por guiones, seguidas de cuatro opciones de respuestas con la misma estructura. Deberá elegir aquella opción en la que las tres palabras, y en el mismo orden, tengan igual significado que las tres palabras modelo.

6. Batahola – excelso – yermo:

a) jarana – insigne – casco

b) bochinche – novel – desierto

c) bulla – egregio – fértil

d) algarabía – eminente – estéril

7. Faya – híspido – hoto:

a) pifia – erizado – mancilla

b) peñasco – hosco – hatajo

c) inadvertencia – liso – hazaña

d) tejido – hirsuto – esperanza

8. ¿Cuál de las siguientes series de palabras no presenta ningún error ortográfico?

a) extremar, escorzo, escudar, exceso, estéril, esgrimir

b) escrúpulo, exento, exclarecer, excusa, extender, exprimir

c) escéptico, extinguir, escarpado, esquiar, esplícito, escisión

d) exvoto, extrínseco, escuadrón, escenario, espatriar, estracto

9. En una empresa de 800 personas, el 25% percibe un sueldo mayor de 1.200 € al mes y de ellos el 10% supera los 1.500 € mensuales. ¿Qué porcentaje de trabajadores ganan entre 1.200€ y 1.500€ mensuales?

a) 15%

b) 27,5%

c) 77,5%

d) 22,5%

10. La Escuela Técnica Superior de Ingenieros de Telecomunicaciones ocupaba en 1990 una superficie de 2.800m. En 1991 se ha llevado a cabo una ampliación equivalente a 2/7 de la superficie inicial. El departamento de Expresión en la Ingeniería de la Escuela ha pasado a ser de 2.000m tras la ampliación de 1991. ¿Qué proporción de superficie corresponde al resto de departamentos de la Escuela?

a) 5/9

b) 5/6

c) 4/9

d) 2/3

11. Sin tener en cuenta las letras dobles (ch, ll, w), b-c-d es a l-m-n como r-u-y es a q- :

a) t-x

b) t-u

c) v-x

d) r-s

12. Elegir, de entre las letras que se proponen, aquélla que completaría la serie BCDEFHIJKL, prescindiendo de las letras ch, ll y ñ: 
a) r

b) n

c) m

d) q

13. ¿Cuánto vale $ en el siguiente planteamiento ?

* + & + ç + $ = 13

* + & = ç + ç

ç + ç + ç = 6

a) 5

b) 7

c) 6

d) 3

Conteste a las preguntas nº 14, 15 y 16 teniendo en cuenta lo siguiente:

Se deben clasificar las parcelas de una urbanización. A cada parcela se le otorgará un código atendiendo a los siguientes criterios:

- “C” si es una parcela en construcción, “1F” si está en primera fase, “2F” si está en segunda fase.

- Si comprenden más de 1000 metros cuadrados se les otorgará “X”, entre 500 y 1000 metros cuadrados la “Y” y entre 10 y 499 metros cuadrados se les otorgará la “Z”.

- Además se les añadirá al final un número según la categoría, el “1” si es de uso habitual, el “2” si es de lujo y el “3” si es de extralujo.

- El código seguirá el orden siguiente: primero la categoría, segundo la fase de construcción y en tercer lugar la extensión.

14. ¿Cuál sería el código para una construcción de lujo y en primera fase de 500 m?

a) 22FY

b) 21FZ

c) 21FX

d) 21FY

15. ¿Cuál sería el código para una construcción de uso habitual de 120 m y en segunda fase?

a) 21FZ

b) 22FZ

c) 11FZ

d) 12FZ

16. ¿Cuál sería el código para una parcela de 1.650 m en segunda fase y de extralujo?

a) 31FX

b) 23FX

c) 32FX

d) 32FY

17. Se compran doce cajas y media que contienen una decena y media de paquetes cada una. Si cada paquete incluye media docena de gomas y por cada nueve gomas pagamos 0,06 euros, ¿ cuál es el coste de la compra?

a) 8,50 euros

b) 10,37 euros

c) 9,02 euros

d) 7,50 euros

Las preguntas nº 18, 19 y 20 están compuestas por filas de letras a partir de las cuales deberá obtener uno de los resultados finales que aparecen como opciones de respuesta. Para llegar al resultado correcto deberá seguir los pasos que se indican a continuación:

1. Sustituya cada letra por el número que le corresponda de acuerdo con la siguiente tabla:

  CONSONANTE

   VOCAL

CONSONANTE
      VOCAL

  MAYÚSCULA
        MINÚSCULA

MINÚSCULA
  MAYÚSCULA

           3



4


2


5

2. Sume los números que han resultado en el paso anterior.

3. Reste los puntos cada vez que una consonante mayúscula vaya seguida de sí misma, en mayúscula también.

4. Si el resultado es impar, déjelo como está, pero si es par, redúzcalo a la mitad.

18.  M, b, d, E, h, L, a, a, r, t

a) 16

b) 29

c) 30

d) 15

19. R, R, c, V, v, o, t, s, n, A

a) 29

b) 13

c) 15

d) 18

20. p, p, J, f, T, s, A, a, g, h

a) 14

b) 25

c) 13

d) 27

21. Según la Constitución Española de 1978, los miembros de las Fuerzas Armadas e Institutos Armados o de Cuerpos sometidos a disciplina militar podrán ejercer por escrito el derecho de petición:

a) Sólo individualmente y con arreglo a lo dispuesto en su legislación específica.

b) Sólo individualmente y sin tener en consideración lo dispuesto en su legislación específica.

c) Sólo colectivamente y con arreglo a lo dispuesto en su legislación específica.

d) Tanto individual como colectivamente con arreglo a lo dispuesto en su legislación específica.

22. Según la Constitución española de 1978, la propuesta y el nombramiento del presidente del gobierno será refrendada por:

a) El Presidente del Congreso

b) El presidente del Senado

c) Las Cortes Generales

d) El titular del ministerio del Interior

23. Según la ley 50/1997, de 27 de noviembre, de Organización, Competencia y Funcionamiento de Gobierno, ¿ cuál de las competencias que se relacionan no corresponde al Consejo de Ministros?

a) Aprobar el proyecto de Ley de Presupuestos Generales del Estado.

b) Acordar la ejecución y firma de tratados internacionales, así como su aplicación provisional.

c) Establecer el programa político del Gobierno y determinar las directrices de la política interior y exterior y velar por su cumplimiento.

d) Disponer la emisión de deuda pública o contraer crédito, cuando haya sido autorizado por una ley.

24. Según la ley 6/1997, de 14 de abril, de Organización y Funcionamiento de la Administración General del Estado, los Delegados del Gobierno en las Comunidades Autónomas tiene asignado el rango de:

a) Secretario de Estado

b) Subsecretario

c) Director general

d) Subdirector general

25. Según la Ley Orgánica 6/1985, de 1 de julio, del Poder Judicial, la Sala de lo Civil del Tribunal Supremo no conocerá:

a) De las demandas de responsabilidad civil por hechos realizados en el ejercicio de su cargo, dirigidas contra el Presidente del Tribunal de Cuentas.

b) De las demandas de responsabilidad civil por hechos realizados en el ejercicio de su cargo, dirigidas contra los Magistrados de la Audiencia.

c) De los recursos de casación y revisión y otros extraordinarios que establezca la Ley en materia propias de lo civil.

d) De los recursos de casación y revisión y otros extraordinarios que establezca la ley en materias propias de lo social.

26. Según la Ley 12/1983, de 14 de octubre, del Proceso Autonómico, a fin de asegurar en todo momento la necesaria coherencia de la actuación de los poderes públicos y la imprescindible coordinación, de reunirán de forma regular o periódica en Conferencias Sectoriales los Consejeros de las distintas Comunidades Autónomas y el Ministro o Ministros del ramo, bajo la Presidencia de uno de estos:

a) al menos una vez al año

b) al menos dos veces al año

c) al menos cuatro veces al año

d) al menos seis veces al año

27. Según la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las bases del Régimen Local, no podrá crearse una comarca:

a) Si a ello de oponen expresamente 3/5 partes de los municipios que deberán agruparse en ella, siempre que, en este caso, tales municipios representen al menos el 25% del censo electoral del territorio correspondiente.

b) Si a ello de oponen expresamente 3/5 partes de los municipios que deberán agruparse en ella, siempre que, en este caso, tales municipios representen al menos el 50% del censo electoral del territorio correspondiente.

c) Si a ello de oponen expresamente 2/5 partes de los municipios que deberán agruparse en ella, siempre que, en este caso, tales municipios representen al menos el 25% del censo electoral del territorio correspondiente.

d) Si a ello de oponen expresamente 2/5 partes de los municipios que deberán agruparse en ella, siempre que, en este caso, tales municipios representen al menos el 50% del censo electoral del territorio correspondiente.

28. Según la Ley 3/2001, de 3 de julio, del Gobierno y de la Administración de la Comunidad de Castilla y León, la delegación de competencias, así como su revocación, se aprobará:

a) Mediante Decreto de la Junta de Castilla y León y se publicará en el Boletín Oficial de las Cortes Generales.

b) Mediante la disposición propia del órgano delegante y se publicará en el Boletín Oficial de Castilla y León.

c) Mediante Decreto del Presidente de la Junta de Castilla y León y debiendo dar cuenta a las Cortes de Castilla y León.

d) Mediante Orden de la Consejería de Presidencia y Administración Territorial, previo dictamen de la Consejería de Hacienda.

29. Según la Ley 3/2001, de 3 de julio, del Gobierno y Administración de la Comunidad de Castilla y León, la creación, modificación a supresión de Secretarías Generales y Direcciones Generales se llevará a cabo por:

a) Orden de la Consejería de Presidencia y Administración Territorial

b) Decreto de la Junta de Castilla y León a iniciativa del Consejero de Presidencia y Administración Territorial y a propuesta del Consejero e Hacienda.

c) Decreto de la Junta de Castilla y León a iniciativa del Consejero o Consejeros interesados y a propuesta del Consejero de Presidencia y Administración Territorial.

d) Decreto de la Junta de Castilla y León a iniciativa del Consejero o Consejeros interesados y a propuesta del Consejero de Hacienda de modo que no se incremente indebidamente el gasto público.

30. Se constituyen como órganos consultivos de la Unión Europea:

a) El Comité Económico y Social Europeo, la Comisión y el Comité de las Regiones.

b) El Banco Central Europeo, la Comisión y el Comité de las Regiones.

c) El Supervisor Europeo de protección de datos, la Comisión y el Comité Económico y Social.

d) El Comité Económico y Social Europeo y el Comité de las Regiones.

31. El Comité de las Regiones de la Unión Europea está constituido por:

a) Representantes de las autoridades regionales y locales de la UE

b) Representantes de las autoridades regionales de la UE

c) Representantes de las autoridades locales de la UE

d) Representantes de ayuntamientos, diputaciones y mancomunidades de la UE

32. Indique cuál de entre los siguientes grupos de países se anexionaron a la UE mediante la cuarta ampliación de 1995:

a) Suecia, Estonia y Letonia

b) Servia, Montenegro y Macedonia

c) Suecia, Finlandia y Austria

d) Reino Unido, Noruega y Polonia

33. En aplicación del artículo 71 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de la Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común (LRJAP y PAC), indique la opción incorrecta:

a) Si la solicitud de iniciación de un procedimiento no reúne los requisitos exigidos, se requerirá al interesado para que en un plazo de 10 días naturales subsane la falta o acompañe los documentos preceptivos.

b) En los procedimientos iniciados a solicitud de los interesados, el órgano competente podrá recabar del solicitante la modificación o mejora voluntarias de los términos de aquella.

c) Este plazo podrá ser ampliado prudencialmente, hasta  días hábiles, a petición del interesado o a iniciativa del órganos, cuando la aportación de los documentos requeridos presente dificultades especiales.

d) En los procedimientos selectivos o de concurrencia competitiva, dicho plazo no podrá ser ampliado.

34. Según establece la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, LRJAP y PAC, ¿quién podrá rechazar las pruebas propuestas por los interesados en un procedimiento? 

a) el instructor del procedimiento mediante propuesta de resolución

b) el órgano competente para resolver, cuando sean manifiestamente improcedentes

c) el instructor del procedimiento mediante resolución motivada

d) el órgano competente para resolver, cuando sean manifiestamente innecesarias.

35. Según la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, LRJAP y PAC, los actos administrativos de las administraciones públicas:

a) si se dictan de oficio se producirán por el órgano competente ajustándose al procedimiento que determine dicho órgano.

b) si se dictan a instancia de parte se ajustarán al procedimiento específico que determine el órgano ante el que se tramitan.

c) se dicten bien de oficio bien a instancia del interesado, se producirán por el órgano competente ajustándose al procedimiento establecido.

d) se producirán siempre teniendo en cuenta el procedimiento administrativo común.

36. Según la ley 30/1992, de 26 de noviembre, LRJAP y PAC, la eficacia del acto quedará demorada:

a) siempre hasta su publicación

b) nunca, el acto surte efecto desde el momento en que se dicta, en cualquier caso

c) cuando así lo exija el contenido del acto o esté supeditada a su notificación, publicación o aprobación superior

d) excepcionalmente, cuando se dicten en sustitución de actos derogados

37. Según la ley 30/1992, de 26 de noviembre, LRJAP y PAC, la declaración de lesividad se produce:

a) frente a los actos desfavorables para los interesados y nulos para el procedimiento, en el plazo de cuatro años.

b) frente a los actos favorables para los interesados y nulos para el ordenamiento jurídico en el plazo de dos años

c) ante actos que generen inseguridad jurídica para los interesados, siempre que sean anulables, en el plazo de tres años

d) frente a los actos favorables para los interesados, que sean anulables y en el plazo de cuatro años

38. Según la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, LRJAP y PAC, el recurso de reposición:

a) debe interponerse siempre que se quiera acudir a la vía contencioso administrativa.

b) Debe interponerse siempre frente a actos nulos y es potestativo frente a actos anulables.

c) Se interpone antes del recurso de alzada.

d) Es potestativo inmediatamente antes de acudir a la vía contencioso administrativa

39. Según la ley 30/1992, de 26 de noviembre, LRJAP y PAC, contra las resoluciones del recurso de alzada:

a) no cabe interpones ningún recurso en ningún caso

b) no cabrá ningún otro recurso administrativo, salvo el recurso extraordinario de revisión en los casos establecidos en el artículo 118.1

c) debe interponerse recurso extraordinario de revisión en todos los casos

d) no cabrá ningún otro recurso administrativo, salvo el recurso extraordinario de revisión en los casos establecidos en el artículo 116.1

40. Entre los documentos dirigidos por la Administración a los particulares nos encontramos con:

a) notificaciones, certificaciones e instancias

b) requerimiento, declaración y recurso

c) notificaciones, requerimientos y certificaciones

d) recurso, declaración e instancia

41. La ordenación cronológica tópica:

a) sitúa los documentos en el tiempo en relación con un hecho histórico

b) sitúa los documentos en el tiempo concreto y preciso de su redacción

c) sitúa los documentos en el lugar concreto de su redacción

d) sitúa los documentos por el órgano de su redacción

42. Según el Decreto 2/2003, de 2 de enero, por el que se regulan los servicios de información y atención al ciudadano y la función de registro en la administración de la Comunidad de Castilla y León, el sistema de registro único consiste en que:

a) la función de registro se lleva por medios informáticos, debiendo estar las unidades que la realicen interconectadas entre sí

b) la función de registro da un único número de registro informático a todos los documentos relacionados con el mismo expediente administrativo

c) la función de registro se lleva a cabo por medios informáticos, debiendo estar únicamente las unidades de la misma Consejería interconectadas entre sí

d) cada Delegación Territorial diseña su propio sistema informático

43. El dispositivo de ordenador que permite mover el cursor de la pantalla con gran facilidad en cualquier posición recibe el nombre de:

a) Joystick

b) Lápiz óptico

c) Pantalla táctil

d) Plotter

44. El componente del hardware cuya misión es convertir la información que nos suministra el ordenador en señales que pueda interpretar el monitor se denomina:

a) Tarjeta gráfica

b) MODEM

c) Tarjeta de red

d) Tarjeta de sonido

45. Según la ley 7/2007, de 12 de abril, por la que se aprueba el Estaturo Básico del Empleado Público, la representación de los funcionarios públicos se entiende como:

a) un deber de elegir y constituir órganos unitarios de interlocución

b) un derecho que faculta a éstos a elegir representantes y constituir órganos unitarios a través de los que se instrumente la interlocución

c) una facultad de los empleados públicos de mantener un diálogo directo con la Administración Pública

d) una facultad de negociación colectiva entre la Administración y el empleado público

46. El personal estatutario de los servicios de salud, según la ley 7/2007, de 12 de abril, por la que se aprueba el Estatuto Básico del Empleado Público, se entenderá comprendido en la aplicación de esta norma cuando se haga referencia al término de:

a) funcionario

b) estatutario

c) funcionario de carrera

d) estatutario de carrera

47. La ley 7/2007, de 12de abril, por la que se aprueba el Estatuto Básico del Empleado Público, cuenta con la siguiente estructura:

a) exposición de motivos, cinco títulos, doce disposiciones adicionales, ocho disposiciones transitorias, una disposición derogatoria y cuatro disposiciones finales

b) exposición de motivos, seis títulos, doce disposiciones adicionales, ocho disposiciones transitorias y cuatro disposiciones finales

c) exposición de motivos, ocho títulos, once disposiciones adicionales, ocho disposiciones transitorias, una disposición derogatoria y cuatro disposiciones finales

d) exposición de motivos, nueve títulos, once disposiciones adicionales, seis disposiciones transitorias, una disposición derogatoria y tres disposiciones finales

48. Conforme al artículo 85.1 de la ley 7/2007, de 12 de abril, por la que se aprueba el Estatuto Básico del Empleado público, ¿en cuál de las siguientes situaciones no se hallará un funcionario de carrera?:

a) servicios especiales

b) servicio activo

c) servicio en otras administraciones públicas

d) ejercicio como personal directivo

49. ¿En qué título del Real Decreto Legislativo 1/1994, de 20 de junio, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la Seguridad Social, tiene por rúbrica “Régimen General de la Seguridad Social”?

a) Título I

b) Título II

c) Título III

d) Título IV

50. Según establece el Real Decreto Legislativo 1/1994, de 20 de junio, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la Seguridad Social, la obligación de cotizar por accidente de trabajo y enfermedad profesional, existirán aunque la empresa, con infracción en lo dispuesto en la Ley General de la Seguridad Social, no tuviera establecida la protección de su personal, o de parte de él, respecto a dichas contingencias. En tal caso, la primas debidas se devengarán a favor de:

a) el Instituto Nacional de la Seguridad Social

b) el Instituto Nacional de la Salud

c) el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social

d) la Tesorería General de la Seguridad Social

51. Según se establece en el Real Decreto Legislativo 1/1994, de 20 de junio, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la Seguridad Social, ¿ en qué situación se suspenderá la obligación de cotizar en la situación de incapacidad temporal?

a) en la de maternidad

b) en la de paternidad

c) en situación de huelga

d) en la de riesgo durante la lactancia natural

52. Según se establece en el Real Decreto Legislativo 1/1994, de 20 de junio, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la Seguridad Social, ¿quién es el órgano competente para adecuar, en función de los días y horas trabajados, los topes mínimos y las bases mínimas fijados para cada grupo de categorías profesionales, en relación con los supuestos en que por disposición legal se establezca expresamente la cotización por días o por horas?

a) la Tesorería General de la Seguridad Social

b) el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social

c) los directores de la entidades gestoras y servicios comunes de la Seguridad Social

d) el Instituto Nacional de la Seguridad Social

53. Según se establece en el Real Decreto Legislativo 1/1994, de 20 de junio, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la Seguridad Social, las prestaciones por desempleo, en sus niveles contributivo y asistencial se otorgarán de acuerdo con la regulación que de las mismas se contiene en:

a) el Título I de la Ley

b) el Título II de la Ley

c) el Título III de la Ley

d) el Título IV de la Ley

54. Según establece el Real Decreto Legislativo 1/1994, de 20 de junio, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la Seguridad Social, la prestación económica por paternidad consistirá en un subsidio equivalente a:

a. 80% de la base reguladora correspondiente

b. 85% de la base reguladora correspondiente

c. 90% de la base reguladora correspondiente

d. 100% de la base reguladora correspondiente

55. Según se establece en el Real Decreto Legislativo 1/1994, de 20 de junio, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la Seguridad Social, en una situación de incapacidad temporal ¿quién será el órgano competente para iniciar un expediente de incapacidad permanente una vez agotada la situación de prorroga expresa con un límite de seis meses más?

a) el Instituto Nacional de la salud

b) el Instituto Nacional de la Seguridad Social

c) el Instituto Nacional de Servicios Sociales

d) el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social

56. Según establece el artículo 171 del Real Decreto Legislativo 1/1994, de 20 de junio, por el que se aprueba el texto refundido de la Seguridad Social, en caso de muerte causada por enfermedad común, no se otorgarán, según supuesto, alguna de las prestaciones siguientes:

a) un auxilio por defunción

b) una indemnización a tanto alzado

c) una pensión de orfandad

d) una pensión vitalicia de viudedad

57. Según se establece en el Real Decreto Legislativo 1/1994, de 20 de junio, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la Seguridad Social, la pensión de viudedad será incompatible con el reconocimiento de otra pensión de viudedad, en cualquiera de los regímenes de la Seguridad Social, salvo que las cotizaciones acreditadas en cada uno de los regímenes se superpongan al menos durante:

a) 10 años

b) 15 años

c) 20 años

d) 25 años

58. Según se establece en el Real Decreto Legislativo 1/1994, de 20 de junio, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la Seguridad Social, en caso de pensiones por incapacidad permanente, si el sujeto causante tiene menos de 26 años de edad, el periodo mínimo de cotización exigible será:

a) la mitad del tiempo transcurrido entre la fecha en que cumplió los 16 años y la del hecho causante de la pensión

b) la tercera parte del tiempo transcurrido entre la fecha en que cumplió los 16 años y la del hecho causante de la pensión

c) la cuarta parte del tiempo transcurrido entre la fecha en que cumplió los 16 años y la del hecho causante de la pensión

d) no se exige periodo de carencia

59. Según la ley 2/2006, de 3 de mayo, de la Hacienda y del Sector Público de la Comunidad de Castilla y León, salvo en los supuestos establecidos en la ley, las medidas cautelares de carácter provisional que se establezcan por los órganos competentes para asegurar el cobro de las deudas cesarán:

a) en el plazo de 6 meses

b) en el plazo de 3 meses

c) en el plazo de 9 meses

d) en el plazo de 12 meses

60. Según la ley 2/2006, de 3 de mayo, de la Hacienda y del Sector Público de la Comunidad de Castilla y León, ¿con qué periodicidad publicará la Intervención General de la Administración de Castilla y León en el Boletín Oficial de Castilla y León su resumen del estado de ejecución de los presupuestos de la Administración General de la Comunidad, de sus Órganos Autónomos y entes públicos de derecho privado?:

a) quincenal

b) mensual

c) trimestral

d) semestral

61. Según la ley 16/2006 de 28 de diciembre, de Presupuestos Generales de la Comunidad de Castilla y León para 2007, en los expedientes de contratación o de modificación de un contrato, cuyo presupuesto sea igual o superior a 180.000 euros, deberá comunicarse preceptivamente a la Junta de Castilla y León la aprobación del gasto en un plazo de:

a) un mes

b) dos meses

c) quince días

d) veinte días

62. Según el artículo 21 de la ley 2/2002 de 9 de abril, reguladora del Consejo de Cuentas de Castilla y León, su presidente podrá ser designado por un periodo de:

a) tres años, pudiendo ser reelegido por un periodo igual

b) tres años no pudiendo ser reelegido

c) seis años pudiendo ser reelegido por un periodo igual

d) cinco años no pudiendo ser reelegido

63. Según la ley 2/2006, de 3 de mayo, de la Hacienda y del Sector Público de la Comunidad de Castilla y León, los cuentadantes deberán remitir sus cuentas anuales aprobadas, acompañadas, cuando proceda, del informe de auditoria a la Intervención General de la Administración de la Comunidad Autónoma dentro de:

a) los 6 meses siguientes a la terminación del ejercicio económico

b) los 12 meses siguientes a la terminación del ejercicio económico

c) los 9 meses siguientes a la terminación del ejercicio económico

d) los 8 meses siguientes a la terminación del ejercicio económico

64. Según el Anuario Estadístico de Castilla y León 2006, dentro de las enfermedades del sistema respiratorio que se citan, ¿ cuál ha sido la causa de mayor índice de defunciones de Castilla y León en el año 2004?

a) influenza

b) neumonía

c) enfermedades crónicas de la vías respiratorias inferiores, excepto asma

d) insuficiencia respiratoria

65. Según el Anuario Estadístico de Castilla y León 2006 ¿ qué provincia tenía mayor número de establecimientos de turismo rural en el año 2005?

a) Ávila

b) León

c) Salamanca

d) Segovia

66. Según el Anuario Estadístico de Castilla y León 2006, se entiende por saldo vegetativo:

a) una proporción entre el número de sucesos o acontecimientos y la población en que ocurren

b) el aumento o disminución de población como consecuencia exclusiva de la diferencia entra nacidos vivos y defunciones

c) el cociente entre la población de un territorio y su extensión superficial

d) las cifras relativas a los nacimientos, matrimonio y defunciones que han tenido lugar en un ámbito temporal concreto

67. Según el Anuario Estadístico de Castilla y León, la tasa de paro es el resultado entre:

a) (población parada / población de 18 años o más) x 100

b) (población activa / población de 16 años o más) x 100

c) (población inactiva / población activa) x 100

d) (población parada / población activa) x 100

68. ¿ En qué provincia de la Comunidad de Castilla y León podemos visitar Perorrubio?

a) Segovia

b) Ávila

c) Soria

d) Palencia

69. Uno de los parajes más mágicos del Bierzo son Las Médulas, la mayor mina a cielo abierto del basto Imperio Romano, de las que llegaron a extraer incalculables cantidades de:

a) carbón

b) pizarra

c) oro

d) plomo

70. Según establece el Anuario de Castilla y León 2006, ¿ cuál de las siguientes opciones no se considera una clase de cultivo en tierras labradas?

a) barbechos

b) cultivos leñosos

c) erial

d) cultivos herbáceos

71. Según establece el Anuarios de Castilla y León 2006, ¿ qué provincia de las que se citan a continuación ha tenido mayor número de hectáreas de prados y pastizales de regadío durante los años 2003 y 2004?

a) Ávila

b) León

c) Segovia

d) Soria

72. Las denominaciones de origen acreditan la producción y elaboración de productos dentro de un ámbito geográfico determinado, ¿ cuál de los siguientes productos no tiene denominación de origen?

a) pera conferencia del Bierzo

b) queso zamorano

c) manzana reineta del Bierzo

d) vino de la Ribera del Duero

73. Según el Decreto 1/2007 de 12 de enero por el que se aprueba el IV plan de Igualdad de Oportunidades entre Mujeres y Hombres de Castilla y León, qué órgano efectuará una evaluación continua del plan mediante el seguimiento y evaluación de las Programaciones Anuales de Ejecución?:

a) la Dirección General de la Mujer

b) la Comisión Interconsejerías para la Igualdad de Oportunidades entre Mujeres y Hombres

c) el Consejo Regional de la mujer

d) la Consejería de Familia e Igualdad de Oportunidades

74. Según la ley 1/2003 de 3 de marzo, de Igualdad de Oportunidades entre Mujeres y Hombres en Castilla y León, cuántos representantes de las Entidades Locales designados por la Federación Regional de Municipios y Provincias integran el Consejo Regional de la Mujer:

a) tres

b) dos

c) cuatro

d) catorce

75. El II Plan contra la Violencia de Género de Castilla y León se estructura en cuatro áreas fundamentales de actuación. No es una de éstas:

a) atención integral

b) coordinación institucional

c) formación

d) conciliación de la vida familiar y laboral

76. A los efectos de la ley 8/2006 de 10 de octubre, del Voluntariado en Castilla y León, se entiende por voluntariado:

a) las actividades que sean realizadas de forma espontánea

b) la participación social organizada de personas físicas en el desarrollo de actividades de interés general, a través de las entidades de voluntariado, siempre que reúnan las condiciones establecidas en la ley

c) las actividades que atiendan a razones familiares, de amistad o de buena vecindad

d) las actividades promovidas por cualquier entidad para la consecución de beneficio económico o intereses propios

77. Según la ley 8/2006 de 10 de octubre del Voluntariado en Castilla y León, qué órgano puede reconocer de manera pública a las Entidades que se distinguen por su dedicación, contribución o ejemplo en la acción voluntaria:

a) la Junta de Castilla y León a propuesta del Consejo regional del Voluntariado de Castilla y León

b) la Junta de Castilla y León a iniciativa propia

c) el Consejo Regional del Voluntariado

d) la Junta de Castilla y León a propuesta del Consejo Regional de Entidades del Voluntariado de Castilla y León

78. Según la ley 31/1995 de 8 de noviembre de Prevención de Riesgos Laborales, cuando la utilización de un equipo de trabajo pueda presentar riesgos específicos para la seguridad y salud de los trabajadores:

a) cualquier trabajador de la empresa podrá hacer uso de dichos equipos

b) el empresario deberá adoptar las medidas necesarias para informar a todos los trabajadores

c) el empresario deberá adoptar las medidas necesarias para que la utilización quede reservada a los encargados de dicha utilización

d) cualquier trabajador de la empresa deberá poner la diligencia debida en la utilización de dicho equipo

79. Según la ley 31/1995 de 8 de noviembre , de Prevención de Riesgo Laborales, las medidas de vigilancia y control de la salud de los trabajadores:

a) se llevarán a cabo respetando el derecho a la intimidad y la dignidad del trabajador, salvo en aquellos casos de enfermedad de riesgo inminente para el resto de los trabajadores

b) se llevará a cabo con el respeto a oso datos personales del trabajador salvo caso de enfermedad grave

c) siempre respetarán los derechos a la intimidad y dignidad del trabajador

d) será pública únicamente en el ámbito de la empresa o administración gestora

80. Según la ley 31/1995 de 8 de noviembre de Prevención de Riesgos Laborales, podrá actuar como servicio de prevención:

a) cualquier empresa del sector dada de alta en la Seguridad Social sin más trámite

b) cualquier empresa del sector previa licencia de la Administración Autonómica al efecto

c) las entidades especializadas con acreditación de la Administración laboral

d) las entidades especializadas mediante licencia de actividad y obra de la Administración laboral

PREGUNTAS DE RESERVA

81. Según al ley 2/2006, de 3 de mayo, de la Hacienda y del Sector público de la Comunidad de Castilla y León, la gestión económico-financiera se desarrollará según los principios de eficacia , economía y eficiencia. La gestión que emplee la cantidad óptima de recursos para producir u obtener los objetivos previstos se considerará una gestión:

a) eficaz

b) eficiente

c) económica

d) equilibrada

82. Según establece el artículo 57 de Real Decreto Legislativo 1/1994 de 20 de junio por el que se aprueba el texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social, la gestión y administración de la Seguridad Social se efectuará bajo la dirección y la tutela de los respectivos departamentos ministeriales por la Entidades Gestoras. Indique cuál no se considera una Entidad Gestora:

a) el Instituto Nacional de la Seguridad Social

b) el Instituto Nacional de la Salud

c) la Tesorería General de la Seguridad Social

d) El Instituto Nacional de Servicios Sociales

83. Según el Anuario Estadístico de Castilla y León 2006 ¿ de qué continente de origen proceden el mayor número de extranjeros con permiso de residencia en vigor en el año 2004 y residentes en la provincia de Segovia?

a) África

b) Iberoamérica

c) Europa

d) Asia

84. Entre las cuatro series de palabras que se proponen sólo una es ortográficamente correcta. Indíquela:

a) Avieldar, hocicar, jerigonza, venablo, exabrupto, yeso

b) Berbiquí, hiperbole, brebaje, vara, espléndido, apoyo

c) Abadejo, hisopo, jibia, verboso, exegético, puyazo

d) Bibásico, huevo, vareaje, bivaquear, estentóreo, yema

85. La formación de los trabajadores en materia preventiva, según la ley 31/1995 de 8 de noviembre de Prevención de Riesgos Laborales, deberá impartirse:

a) siempre fuera se la jornada de trabajo previa compensación económica

b) siempre fuera de la jornada de trabajo previa compensación horaria

c) únicamente en la jornada de trabajo

d) siempre dentro de la jornada de trabajo o en su defecto fuera de ésta con el descuento de la horas invertidas

86. Según la ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen jurídico y de las Administraciones públicas y del Procedimiento Administrativo Común, toda notificación deberá ser cursada dentro del plazo:

a) de diez días a partir de la fecha en que el acto haya sido dictado

b) de quince días a partir de la fecha en que el acto haya sido dictado

c) que se determine en el procedimiento que dio lugar a dicho acto

d) que se indique en la resolución, según el órgano que lo dicte

87. La constitución española de 1978 prevé para la sucesión en la Corona que ésta seguirá:

a) el orden regular de primogenitura y representación, siendo preferida siempre la línea posterior a las anteriores; en la misma línea, el grado más próximo al más remoto; en el mismo grado, el varón a la mujer y en el mismo sexo, la persona de más edad a la de menos.

b) el orden regular de primogenitura y representación, siendo preferida siempre la línea anterior a las posteriores; en la misma línea, el grado más próximo al más remoto; en el mismo grado, el varón a la mujer y en el mismo sexo, la persona de más edad a la de menos.

c) el orden regular de primogenitura y representación, siendo preferida siempre la línea anterior a las posteriores; en la misma línea, el grado más próximo al más remoto; en el mismo grado, el varón a la mujer y en el mismo sexo, la persona de menos edad a la de más.

d) el orden regular de primogenitura y representación, siendo preferida siempre la línea anterior a las posteriores; en la misma línea, el grado más remoto al más próximo; en el mismo grado, el varón a la mujer y en el mismo sexo, la persona de más edad a la de menos.

88. Una de estas series no sigue el orden alfabético correcto. Señálelo:

a) facsímil – factoría – faisán – fajo – falsificar – fango

b) axioma – axis – ayer – ayocote – ayudante – azoramiento

c) rociar – rocín – roer – romántico – rombo – romboedro

d) singular – sintetizar – síntoma – sintonía – sintonizar – sintonización

89. ¿ Cuál de las siguientes no es una de las partes de las que consta la Unidad Central de Procesos de un ordenador?

a) memoria

b) unidad aritmético – lógica

c) buses

d) unidad de control

90. ¿ En qué artículo de la Constitución Española de 1978 se regula el Tribunal de Cuentas?

a) artículo 135

b) artículo 136

c) artículo 137

d) artículo 138

91. Según la Constitución Española de 1978, después de celebrarse unas elecciones generales, el Congreso electo deberá ser convocado:

a) dentro de los 20 días siguientes a la celebración de las elecciones

b) dentro de los 25 días siguientes a la celebración de las elecciones

c) dentro de los 30 días siguientes a la celebración de las elecciones

d) dentro de los 60 días siguientes a la celebración de las elecciones

92. Señale la palabra que no pertenece al grupo:

a) acólito

b) beato

c) monaguillo

d) sacristán

93. A los efectos de la prestación por maternidad prevista en el Real Decreto Legislativo 1/1994 de 20 de junio, por el que se regula el Texto Refundido de la Ley General de la Seguridad Social, se considerará situación protegida la maternidad, la adopción o el acogimiento, tanto preadoptivo como permanente o simple de conformidad con el Código Civil o las Leyes Civiles de las Comunidades Autónomas que lo regulen, siempre que, en este último caso, su duración no sea inferior a:

a) 6 meses

b) 1 año

c) 18 meses

d) 2 años

94. Según el Anuario Estadístico de Castilla y León 2006, ¿ cuál de las siguientes categorías no estarían incluidas en la población inactiva?

a) retirados, jubilados y pensionistas

b) escolares o estudiantes

c) demandantes que solicitan empleo para un período inferior a 3 meses

d) personas dedicadas a labores domésticas

95. La ley 30/1992 de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y Procedimiento Administrativo Común, regula la Ejecución Subsidiaria en su artículo:

a) 97

b) 98

c) 99

d) 100

96. Un reloj se pone en marcha a las 10 de la mañana y sabiendo que se atrasa 1,5 minutos por hora, ¿ en qué hora marcará las 18 horas?

a) 17 horas, 42 minutos

b) 17 horas, 28 minutos

c) 17 horas, 12 minutos

d) 17 horas, 48 minutos

